

交小一選校表前四天 教局始公布 10校網突加學額 家長打亂部署



適齡入讀小一學童人口增加，多區小一學額緊張。距離家長交回小一統一派位選校表格僅餘四天，教育局昨突然宣布，十個校網要增加學額，但沒有交代各校最新的學額供應量，被家長炮轟太遲公布、資訊混亂，打亂選校部署。有小學校長亦擔心，加派政策令學校無法推行小班教學，影響教學質素，又預料下年度適齡學童人口將進一步上升，加派情況更嚴重。

據教育局數字，本年度參加統一派位的申請兒童約三萬三千八百人，比上一年度多近三千人。跨境學童佔三千零五十人，較上一年度增三百人。家長需要周六（十一日）及周日（十二日）交回小一統一派位選校表，教育局昨宣布，十個校網內的學校暫定派位人數須暫時增加，以應付學位需求。部分學校正進一步探討利用其他房間作額外課室，最終派位學額視乎需求而調整，提醒家長留意該局的網頁最新資料。

未交代最新學額數量

教育局網頁最新的選校名冊顯示，紅磡35校網、深水埗40校網、元朗西73校網、元朗東74校網、大埔84校網及沙田91校網共六個校網內，有關學校的暫定派位人數增至每班卅三人。屯門東71校網、北區80和81校網的有關學校每班增至二十八人或卅三人；而荃灣62校網有關學校每班則增至三十人。不過，選校名冊沒有交代加派後各校最新學額數量，以及是否所有學校均需加派。

本報向部分需加派的地區小學校長會查詢，北區和屯門區小學校長會均指，已獲局方知會原則上整個校網內所有學校均需加派；小班教學的學校每班小一學額由廿五人增至廿八人，其餘學校由每班三十人增至卅三人。沙田區的浸信會呂明才小學表示，早前獲局方知會需要加派，學校會視乎情況，盡量保留叩門位，料最多可提供十二個叩門位。

局方突然宣布加派，家長紛紛在網上討論區留言，不滿太遲公布、詳細資料欠奉：「要家長自己估計（學額數量）」，有家長懷疑決定倉卒，打亂選校部署。沙田區家長教師會聯合會會長陳寶賢直言，局方昨公布加派措施「係遲咗啲」。建議家長選校時留意最新學額資訊。

校長憂影響教學質素

資助小學校長會主席賴子文指，雖然加派後學校獲局方提供額外資源，但始終與小班教學理念有出入：「唔止要解決學位問題，教學質素都要兼顧。」他預料下年度適齡學童人數進一步增加，促局方盡早向學界發布資訊及制訂長遠政策應對。

教育局回應，由於有關校網及其鄰近校網已幾乎用盡所有課室，採用「暫時加派」屬萬不得已，最終有關校網透過暫時「加派」增加的學位總數須視乎統一派位的實際需求而調整，局方會為合資格學校提供額外資源，確保學習效能。



■適齡入讀小一學童人口增加，有小學校長預料，下年度加派情況更嚴重。

（陳嘉順攝）

荃灣62校網 小班加派五人

【本報訊】荃灣62校網是其中一個需在統一派位加派的校網，但加派方式與眾不同。教育局資料顯示，該校網小學暫定派位人數會增加至每班三十人。有該校網小學校長解釋，只有現時實施廿五人一班小班教學的學校，才會每班加派五人，即十八間小學中有十間會加派。此批加派學校亦傾向不接受家長在統一派位後「叩門」，避免每班學生人數太多。

教局：加派後可增聘教師

屬62校網的香港道教聯合會圓玄學院石圍角小學將於下學年開辦四班小一，並應教育局要求每班加派五人。該校校長麥綺華昨表示，近年荃灣區有多個大型屋苑陸續落成，新學年及之後幾年，區內適齡學童人數持續增加，教育局早前與區內小學校長開會，校長們認為在現時實施小班教學的學校加派屬可行方案。教育局承諾，加派的學校若每班增收五人，可增聘一名教師。

根據選校表資料，現時62校網實施小班教學的小學，包括荃灣潮州公學、靈光小學、海壩街官立小學、路德會聖十架學校等，這些學校將每班加派五人。

但同屬荃灣區的64校網則不會加派，不少學校更借位予62校網，包括嗇色園主辦可信學校，該校校長朱遠球稱，該校借廿六個學額予62校網，紓緩該網學額不足問題，他提醒家長選校時留意有關校網的學校資訊。